

Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích
Teologická fakulta
Katedra praktické teologie

Posudek vedoucího práce

Autor práce: Jindřiška Čiháková

Název práce: Babybox! Alternativa pro matky v nouzi

Autorka si jako téma své bakalářské práce zvolila problematiku, která čas od času vyvolává velké diskuze mezi odborníky i mezi laiky – jsou babyboxy tím správným řešením pro matky, které se z různých důvodů rozhodnou vzdát svého dítěte. Práce slouží především jako argument pro podporu vybudování babyboxu na území Plzeňského kraje, který dosud jako jediný nemá ani jednu tuto schránku, která by mohla zachránit život dítěte, o něž matka pečovat nemůže či nechce.

Teoretický vstup do problematiky věnuje autorka popisu různých možností, které stávající legislativa nabízí ženám, které jsou sice matkami, ale dítě by v jejich případě bylo pro ně natolik vážnou zátěží, že volí možnost odložení dítěte.

Autorka pečlivě nastiňuje možnosti, které byly nabízené v minulosti, stejně tak naznačuje i možnosti, které jsou k dispozici v jiných evropských zemích.

Myslím si, že krátký souhrn těchto informací by byl vhodný jako informační leták, který by mohl být k dispozici v různých institucích (městské úřady, azylové domy apod.).

Bohužel, je možná na škodu, že se autorka nevěnovala v úvodu zdůraznění významu rodiny pro další život člověka, mohla rovněž ve stručnosti načrtnout poruchy rodičovství.

Výzkum tvoří anketa, jejímiž respondenty byla jak laická veřejnost, tak i odborníci. V ledasčem se obě skupiny shodly (třeba, že babybox by byl v Plzeňském kraji potřeba). Velmi zajímavým údajem ze zjištění byl fakt, že odborníci jsou sice o babyboxech informováni, ale jen jeden z oslovených se zúčastnil akce, která tuto myšlenku propagovala. Bylo by možná zajímavou s touto anketou oslovit i místní politiky, popř. jim předložit výsledky.

Problémem práce je velmi omezený počet zdrojů, který tvoří pouze jediná odborná kniha, několik zákonů, internetové zdroje. Je to dáno volbou tématu, jeho aktuálností, přesto by šlo ledasco vytěžit z odborné literatury. Ale i tak vznikl text, který zaujme odborníky i laiky. Přílohová část je velmi bohatá.

Práci doporučuji k obhajobě.

V Českých Budějovicích dne 7. května 2009

Jana Šimečková
Mgr. Jana Šimečková